





## Сознавая свой долг

Наряду со многими другими проблемами, волнующими граждан, одной из болезненных является состояние правопорядка, борьба с преступностью. На преступность и организацию борьбы с ней нельзя смотреть как на проблему, решить которую можно только правовыми нормами. Ее наличие, ухудшение дисциплины отражают те процессы, которые происходят в обществе. В течение многих десятилетий статистические данные о преступности не были известны не только широкой общественности, но и значительной части работников милиции. Поэтому опубликование показателей, характеризующих структуру преступности, произвело впечатление взорвавшейся бомбы. Пресса получила возможность широко комментировать эти данные. Большой объем новой и во многом неожиданной информации, критический подход авторов к оценке тех, кто профессионально борется с преступностью, породили в общественном мнении и поспешные негативные обобщения и выводы.

Разделяя обоснованную тревогу за состояние преступности и способности милиции обуздать ее, хочу отметить, что в подавляющем большинстве сотрудники органов внутренних дел трудятся с полной отдачей, осознавая свой долг перед обществом. Рост преступности, правонарушений в сфере быта и на улицах вызвал небывалое увеличение нагрузки на каждое подразделение отдела, каждого сотрудника. Достаточно сказать, что за два года в уголовном розыске и следствии она возросла почти вдвое. Однако и в этих условиях делается все возможное, чтобы преступление не осталось безнаказанным. В этом году силами милиции раскрыто больше преступлений, чем в прошлом, раскрывается три четверти тяжких преступлений.

Сегодня невозможно назвать всех сотрудников, которые самоотверженно противостоят преступным элементам. Десятки выявленных преступлений на счету уголовного розыска, следственного аппарата, БХСС, службы профилактики. Активно участвуют в раскрытии преступлений сотрудники патрульно-постовой службы, медицинского вытрезвителя, ГАИ, отдела вневедомственной охраны, других подразделений.

Понимая трудное положение, в котором сегодня находится милиция, многие трудовые коллективы приняли решение об оказании материальной и технической помощи, направлении своих лучших представителей в рабочий отряд содействия милиции.

В день профессионального праздника — Дня милиции — хочется поздравить товарищей по работе, ветеранов органов внутренних дел, представителей общественности, активно участвующих в охране общественного порядка. **В. БЫСТРОВ,** заместитель начальника Сланцевского отдела внутренних дел.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## 8 (149)

Специальный выпуск, посвященный

## ДНЮ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

НЕМНОГИМ более года в службе участковых инспекторов старший лейтенант милиции Николай Геннадьевич Мизев. А вообще он не новичок в милиции — за плечами более 10 лет работы в органах. Приехал он к нам из Кингисеппа, где в отделе внутренних дел службу начинал постовым. У нас около трех лет работал дежурным помощником начальника отдела внутренних дел. Когда Николаю было предложено попробовать себя на новом поприще, он согласился. Жалеет ли об этом? Нет. А чем ему приходится заниматься — об этом он сегодня пишет. Только хочется добавить, что Николай, образно говоря, горит на работе. Жизнь требует совершенства профессионального мастера. Поэтому Николай, который уже имеет среднее юридическое образование, поступил в этом году в филиал Академии МВД СССР.

Хороший старт, взятый Мизевым с момента прихода его в участковую службу, подхватив вновь прибывшим — В. Д. Новиковым, В. Н. Дмитриевым, А. А. Королевым. Как лучший работник по охране общественного порядка в городе и районе зарекомендовал себя Г. Ф. Титов. Не жалея личного времени, несут нелегкую службу участкового инспектора А. В. Леонтьев, И. И. Дубельский, Г. А. Соколов. Цементирующим звеном всей службы участковых является ее начальник А. В. Логинов, который на протяжении многих лет возглавляет службу.

**Ю. АЛЕКСЕЕВА,**  
старший участковый инспектор.

## Помогите участковому

Я работаю участковым инспектором второй год. Проанализировав свою работу, хотел бы поделиться с читателями мыслями. Участок у меня сложный, так как имеет свои специфические особенности: находится в центре города, большая плотность населения, множество магазинов, постоянно за счет строительства жилого фонда расширяется, прибывают новые люди, с которыми не всегда успеваешь даже познакомиться, предприятий нет.

Правда, большая часть жилого фонда телефонизирована. В случае совершения преступления или правонарушения мы получаем сигнал намного быстрее, возрастает возможность оперативно реагировать на полученное сообщение или заявление, принятие необходимых мер, помощи гражданам. Но у этого удобства, как и каждой медали, есть своя обратная сторона. Звонки в милицию раздаются по любому поводу: от просьбы подсказать «какой час» или сообщить чей-то номер телефона до вызова к своему маленькому ребенку, который упорно не желает ложиться спать, поугапать пьяного мужа и т. д.

(Окончание на 4-й стр.)

## Дело № 167572

В настоящее время оно завершено, можно назвать главных действующих лиц и сделать кое-какие предварительные выводы.

В сентябре этого года в ночь с 16 на 17 в дежурную часть Сланцевского отдела внутренних дел поступило сообщение от сторожа магазина № 1 Сланцевского райпо Яковлева: замки на дверях взломаны, сигнализация не сработала. В воскресенье вечером 17 сентября аналогичный сигнал поступил от заведующей магазином № 3 и тоже райпо: неизвестные преступники, выломав стену, проникли в магазин, похищены вещи, деньги. В понедельник, 18 сентября, после 14 часов по отделу Сланцевского ОВД прошел слух — валютчика поймали, в это время действительно в кабинете начальника отдела уголовного розыска нигде не работающий и не прописанный ранее судимый В. П. Ширяев (на снимке) выкладывал на стол кроны, тугрики, марки, советские «десятки» и... билеты Детского фонда. С ним был задержан ранее неоднократно судимый А. И. Митрофанов (на снимке в центре), который к этому времени дал показания и уже находился в камере предварительного заключения.

Позднее их причастность к ограблению магазинов будет полностью доказана, а также доказано их участие в ограблении столовой в поселке РТС, квартирная кража в Сланцах. А валюта? Изъятые у Ширяева В. П. монеты кап- и соцстран натолкнули на мысль запросить информационный центр Ленинграда о краже коллекции, что помогло раскрыть квартирную кражу в Ленинграде.

Менее суток потребовалось отделению уголовного розыска: С. В. Целищеву, С. М. Тарасевичу, Шелковому С. Н., чтобы задержать взломщиков.

Как это им удалось, они не рассказали: у милиции есть свои профессиональные тайны. Затем была долгая, кропотливая работа старших следователей С. Я. Тимошевской, Г. В. Федорова, А. В. Тудкова доказавших вину задержанных в кражах и взломах.

Что привело Ширяева В. П. и Митрофанова А. И. к совершению преступлений? К сожалению, они относятся к той категории людей, которые только воровством и живут. Их жизнь — следствие, причины в другом. Как сказала старший следователь Светлана Яковлевна Тимошевская, на 80 процентов во взломах магазинов вина самого райпо: плохое техническое состояние зданий, сигнализация, уличное освещение создают предпосылки для совершения преступлений. Это одна причина. Вторая. Как бы хорошо ни работал отдел уголовного розыска, с воровством — бедой нашей «сыщикам» одним не справиться. За октябрь в отделе зафиксировано 66 неочевидных преступлений. Раскрыто 38. Но их будет больше раскрытых и меньше совершенных, если все мы не будем создавать благоприятную почву для воров. Почти все, что украли Ширяев и Митрофанов, они продавали или им помогали продавать: чай из столовой, вещи из ленинградской и сланцевской квартир. Чай, например, знающая обоих продавала на швейной фабрике, шапку, которая явно стоит не десять рублей, купила Л. — воспитатель общежития. Те, кто купил, как раз и поощряют воровство тем, что обеспечивают рынок сбыта краденого.

Вывод простой: нравственность, совесть надо пробуждать у людей, именно эти качества не позволяют человеку ни украсть, ни купить ворованное.

## „Ассенизаторы“ города

На одном из итоговых совещаний отдела внутренних дел, давая оценку деятельности службы медицинского вытрезвителя, генерал милиции (и пенные работающий в ГУВД) образно сравнил медицинский вытрезвитель с ассенизаторской службой. Сравнение весьма меткое. Ведь мы обезвреживаем город от людей, потерявших человеческий облик, говоря языком административного кодекса «лиц, унижающих человеческое достоинство и общественную нравственность».

В последнее время произошел заметный всплеск пьянства и пьяной преступности. В связи с этим свой долг мы видим в дальнейшем при внесении вкла-

СХЕМА СЛАНЦЫ



также недавно принятым — младшему сержанту О. М. Звляину и рядовому П. П. Никифорчину.

Как и в любой службе свой опыт им передают и выступают в роли наставников офицеры — ветеран милиции капитан Н. А. Погорелов, молодой, но опытный старший лейтенант А. А. Трофимов, среди сержантского состава — ветеран милиции Л. В. Лантова и молодой сержант В. Н. Кондратьев. Нет необходимости доказывать то, что эти люди несут огромные физические и психологические нагрузки.

**В. ШИШОВ,**  
начальник медицинского вытрезвителя.

